
Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΔΙΩΧΝΕΙ ΕΣΤΙΑΚΟΥΣ ΦΟΙΤΗΤΕΣ ΓΙΑ ΝΑ ΕΠΙΒΑΛΛΕΙ 
ΠΑΝΑΚΡΙΒΑ ΕΝΟΙΚΙΑ 

Η Πρυτανεία του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων επιχειρεί για ακόμη μια φορά το προχώρημα της 

ιδιωτικοποίησης της Φοιτητικής Μέριμνας. Αυτήν την φορά, θέλει να διώξει εστιακούς φοιτητές από το ΣΤ 

κτήριο των εστιών για να χαρίσει το κτήριο στο ίδρυμα ΔΙΚΕΠΠΕΕ «ΣΤΑΥΡΟΣ ΝΙΑΡΧΟΣ». Προφανώς όσοι 
φοιτητές θα διαμένουν εκεί θα πληρώνουν πανάκριβα ενοίκια: 120 ευρώ/μήνα για προπτυχιακούς φοιτητές, 160 

ευρώ για αλλοδαπούς φοιτητές και 225 για μεταπτυχιακούς και διδακτορικούς. Μέρος, μάλιστα, των δωματίων θα 

αξιοποιηθούν για τον «φοιτητοτουρισμό» (εκμάθηση ελληνικής γλώσσας, ημερίδες, σεμινάρια, summer school, 

study abroad κ.ά.) που τόσο προωθεί η νεοφιλελεύθερη πρύτανης Μπατιστάτου καθώς και για τα νέα επί πληρωμή 

μεταπτυχιακά πρόγραμμα σε συνεργασία με κολέγια του εξωτερικού. Την ίδια στιγμή που η στεγαστική κρίση και η 

ανάγκη για δωρεάν στέγαση γιγαντώνεται, οι αιτήσεις αυξάνονται, μία σειρά από φοιτητές αναγκάζονται να 

εργαστούν παράλληλα με τις σπουδές τους για να τα βγάλουν πέρα, η γαλάζια πρύτανης και τα τσιράκια της 

κυβέρνησης στο Συμβούλιο Διοίκησης, μετατρέπουν ένα κτήριο της εστίας (δημόσια περιουσία) σε 

ξενοδοχείο.   

Το ΔΙΚΕΠΠΕΕ «ΣΤΑΥΡΟΣ ΝΙΑΡΧΟΣ» ιδρύθηκε το 2005 με την δωρεά του ιδιωτικού ιδρύματος «ΣΤΑΥΡΟΣ 

ΝΙΑΡΧΟΣ» κόστους 6.200.000 ευρώ, και επίσημα ανήκει στην περιουσία του Πανεπιστημίου. Στην 

πραγματικότητα, αποτελεί ένα παράθυρο για την εισαγωγή διάφορων επί πληρωμής εκπαιδευτικών 

προγραμμάτων, δηλαδή ένα από τα βασικά εργαλεία της ιδιωτικοποίησης της δημόσιας και δωρεάν 

εκπαίδευσης. Η επιβολή δυσβάσταχτων ενοικίων σε φτωχούς φοιτητές και οι εξώσεις αυτών που δεν μπορούν 

να ανταποκριθούν στα χαράτσια της διοίκησης, δεν είναι τίποτα άλλο παρά η εφαρμογή των αντιεκπαιδευτικών 

νόμων της Κεραμέως και του Πιερρακάκη, της «αυτοχρηματοδότησης» των Πανεπιστημίων. Προφανώς όλοι 
μπορούν να καταλάβουν ποιοι θα επωφεληθούν από τα διάφορα επί πληρωμή προγράμματα και γιατί κόπτονται 
τόσο πολύ να διώξουν τους εστιακούς φοιτητές από τα δωμάτιά τους. 

Το σχέδιο της Διοίκησης - κυβέρνησης είναι ξεκάθαρο: επιχειρεί να ιδιωτικοποιήσει τις εστίες, να τις 

χαρίσει σε ιδιώτες-αρπακτικά, να μετατρέψει τις εστίες σε πανάκριβα ξενοδοχεία, προσβάσιμα μόνο σε 

αυτούς που μπορούν να «χώσουν το χέρι βαθιά στην τσέπη». Αρχής γενομένης με τον εγκληματικό νέο εσωτερικό 

κανονισμό του 2023, υποβαθμίζουν τα κοινωνικοοικονομικά κριτήρια για την εισαγωγή στην εστία αντικαθιστώντας 

τα με την «αριστεία» (απαραίτητος αριθμός ECTS για την διαμονή σε εστία) και επαναφέρουν το χαράτσι των 45 

ευρώ. Πατώντας πάνω σε αυτόν τον κανονισμό επιχείρησαν –χωρίς αποτέλεσμα- εξώσεις εστιακών φοιτητών 

τέσσερις φορές, μόνο το ακαδημαϊκό έτος 2024-25. Με πιο πρόσφατό τους τέχνασμα τις ανακαινίσεις στο Α κτήριο 

των εστιών, επιχειρούν να τις χρησιμοποιήσουν σαν «δούρειο ίππο» για νέες εξώσεις, αλλά και για να χαρίσουν το 

κτήριο σε ιδιώτες που θα επιβάλλουν πανάκριβα ενοίκια. 

Απέναντι στα καταστροφικά τους σχέδια, βρήκαν εμπόδιο τους εστιακούς φοιτητές. Μέσα από τις 

συνελεύσεις, τις κινητοποιήσεις, τις διαδηλώσεις, την ενότητα και την αλληλεγγύη μας, καταφέραμε να βάλουμε 

εμποδίσουμε κάθε έξωση, με κανέναν φοιτητή να μην χάνει το δωμάτιό του. Για αυτό και αναγκάστηκαν να 

παραγγείλουν την εισβολή 80 αστυνομικών στις εστίες για να πραγματοποιήσουν την εκκένωση της ανατολικής 

πτέρυγας των Ά πάνω κατοικιών και να ξεκινήσουν τα έργα. 

 Το ερώτημα είναι το εξής: Ποιος και πότε έδωσε στο Σ.Δ. και στην γαλάζια πρύτανη Μπατιστάτου το 

δικαίωμα να μας διώχνει από τα σπίτια μας, που χτίστηκαν και λειτουργούν με την φορολογία των γονέων μας, την 

στιγμή κιόλας που η στεγαστική κρίση στην χώρα φτάνει στο απόγειό της; Ποιος και πότε τους έδωσε το δικαίωμα 

να μας επιβάλλουν τα πανάκριβα ενοίκια για κάτι το οποίο εξαρχής είναι δημόσια, δηλαδή δική μας και όχι δική 

τους, περιουσία; Ποιος και πότε τους έδωσε το δικαίωμα να στερούν από τα φτωχότερα στρώματα της 

κοινωνίας την δυνατότητα να σπουδάσουν και με αυτόν τον τρόπο να παραβιάζουν το άρθρο 16 του 

συντάγματος; Ο Μητσοτάκης; Το Υπουργείου Παιδείας; Πάντως σίγουρα όχι η ελληνική κοινωνία, η οποία στις 

28/2 εξέφρασε την αγανάκτηση, την οργή και την αηδία της απέναντι στο βρώμικο καθεστώς που αγκαλιάζει τους 

διάφορους γαλάζιους πρυτάνεις και τις ιδιωτικοποιήσεις που δολοφονούν. 

Εμείς, οι εστιακοί φοιτητές, θα συνεχίσουμε τον αγώνα μας για μια Δημόσια και Δωρεάν Παιδεία και 
Φοιτητική Μέριμνα. Δεν θα επιτρέψουμε σε καμία γαλάζια ακρίδα να αγγίξει τα σπίτια μας. Θα αγωνιστούμε 

μέχρι το τέλος ενάντια στα σχέδια της μαφίας που μας δολοφονεί καθημερινά και προσπαθεί να μας στερήσει την 

κάθε ελπίδα για ένα καλύτερο μέλλον! 

● ΚΑΤΩ ΤΑ ΧΕΡΙΑ ΑΠΟ ΤΙΣ ΕΣΤΙΕΣ ΜΑΣ! 

● ΔΕΝ ΘΑ ΜΑΣ ΔΙΩΞΟΥΝ ΑΥΤΟΙ – ΕΜΕΙΣ ΘΑ ΤΟΥΣ ΔΙΩΞΟΥΜΕ! 



● ΚΑΤΩ Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΤΩΝ ΔΟΛΟΦΟΝΩΝ! 

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΣΤΙΑΚΩΝ ΦΟΙΤΗΤΩΝ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ 

ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ 


